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Інклюзія та створення безбар’єрного середовища традиційно 

розглядаються у контексті політики щодо людей з інвалідністю, представників 
маломобільних груп. Проте, як свідчить зарубіжний досвід, такий методологічний 
підхід є дещо звуженим і не характерний для сучасної європейської та світової 
практики. Розвинені держави вважають продуктивнішими ширші напрями 
політики щодо інклюзії та безбар’єрності, до цільових груп залучають не тільки 
осіб з функціональними порушеннями працездатності та інвалідністю, а й людей 
старшого віку, матерів з дітьми до 6 років, дітей, що залишилися без 
батьківського піклування, та молодь. Це створює ширші можливості для 
залучення різних груп громадян до соціальних процесів. Застосовуються 
спеціальні політики щодо інтеграції національних меншин, міграційних спільнот 
тощо.  

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій сприяє розширенню 
можливостей користувачів, але разом з тим поглиблює існуючу соціальну 
нерівність. Сучасні дослідження цифрового розриву сфокусовані на виявленні 
нових механізмів ексклюзії та інклюзії в умовах діджиталізації суспільства. Тема 
подолання цифрового диспаритету, цифрової інклюзії активно вивчається, 
обговорюється; зростає число проєктів і ініціатив, орієнтованих на створення 
цифрового інклюзивного суспільства. 
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Дослідженню проблем пов’язаних з цифровою інклюзією приділяється 
увага багатьох науковців та експертів міжнародних профільних організацій, а 
саме: С. Богданов, М. Ворон, Б. Везель, А. Колупаєва, І. Мірошниченко, 
Б. Мойса, О. Пащенко,  М. Рагнеда, А. Рацул, О. Таранченко, О. Федоренко, 
З. Шевців та ін. Насамперед ці дослідження зосереджені навколо цифрової 
грамотності, цифрового розриву, цифрової нерівності, доступності, цифрової 
інклюзії. 

Інклюзія (від англ. inclusion – включення, залучення) – процес збільшення 
ступеня участі всіх громадян у соціумі. Потребу збільшення участі відчувають 
насамперед ті, що мають фізичні чи ментальні порушення. Інклюзія передбачає 
розробку і застосування таких конкретних рішень, які зможуть дозволити кожній 
людині рівноправно брати участь в академічному і суспільному житті. При 
інклюзії всі зацікавлені сторони повинні брати активну участь для отримання 
бажаного результату [1]. 

Стає очевидним, що швидкий розвиток цифрових технологій у всьому світі 
є для багатьох країн як можливістю, так і викликом. Чим швидше розвиваються 
цифрові технології, тим помітніше стає розрив між країнами та соціальними 
групами. Такий стан має назву цифровий розрив (бар’єр) або цифрова нерівність 
(англ. Digital divide), що означає нерівність у доступі до можливостей в 
економічній, соціальній, культурній, освітній сферах, які існують або 
поглиблюються в результаті неповного, нерівномірного або недостатнього 
доступу до комп’ютерних, телекомунікаційних та цифрових технологій [3, с. 71]. 

У цьому контексті виникає потреба в цифровій інклюзії, яка об’єднує 
високошвидкісний доступ до мережі інтернет, інформаційні технології та 
цифрову грамотність, сприяючи успіху громад та людей, які намагаються 
орієнтуватися та брати участь у цифровій сфері. 

Фізична та цифрова безбар’єрність – це створення та реалізація 
відповідних стандартів, планів, проєктів, реконструкції тощо. Середовище 
(громадські споруди та публічні місця), транспорт і послуги (зокрема публічні та 
онлайн-послуги) на рівні громади та держави мають бути фізично доступними 
для всіх суспільних груп, зокрема людей з інвалідністю, осіб похилого віку тощо. 
У багатьох економічно розвинених державах фізична та цифрова безбар’єрність 
реалізується через концепт універсального дизайну фізичної та цифрової 
інфраструктури [2]. 

Найбільш системно до фізичної та цифрової безбар’єрності, 
універсального дизайну підходить Норвегія, яка має окремий План дій щодо 
універсального дизайну та технологій. 
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Серед інших зарубіжних практик запровадження цифрової інклюзії в 
розумних містах можна виділити: 

Evelity ‒ додаток, який може допомогти людям із вадами зору 
орієнтуватися в просторі завдяки звуковим інструкціям. Користувач може 
налаштувати програму відповідно до свого профілю. Evelity допомагає 
орієнтуватися користувачам у будь-яких місцях: торгових центрах, університетах 
та коледжах, лікарнях, транспортних мережах, таких як метро та залізничні 
станції, офіси, музеї та інших. Цей додаток вже активно використовується в 
метро Марселя [4]. 

GiveBack – це ірландський стартап, який створює рішення для соціальних 
проблем у країні, включаючи безпритульність. Стартап пропонує веб-
розширення, яке дозволяє користувачам робити покупки, як зазвичай, але 
надсилає від одного до десяти відсотків витрат некомерційним організаціям, які 
займаються боротьбою з безпритульністю [4]. 

17 червня 2021 року відбулася загальнонаціональна презентація «Цифрова 
інклюзія: Перший yкраїномовний додаток Digital Іnclusion для безбар’єрного 
спілкування всіх». Мобільний додаток створено як рішення для альтернативної і 
додаткової комунікації, коли вербальна комунікація неможлива, зокрема дітей і 
дорослих з аутизмом та людей після інсульту, травм, під час лікування,  а також 
для розвитку мовлення та творчого мислення всіх.    

Таким чином, враховуючи зазначені висновки, ми можемо стверджувати, 
що упровадження цифрової інклюзії є важливим напрямом щодо подолання 
бар’єрів у спілкуванні людей, розвитку мовлення та творчого мислення. 
Впроваджуючи цифрову інклюзію в Україні, варто вивчати і використовувати 
кращі практики міжнародного досвіду. 

Список використаних джерел: 
1. Богданов Сергій, Мойса Богдан. Пропозиції до політики щодо 

працевлаштування осіб з інвалідністю. Лабораторія законодавчих ініціатив. 
2017. Лип. URL: https://parlament.org.ua/wp-
content/uploads/2017/09/DisabledPolicy.pdf (дата звернення: 01.11.2021). 

2. Зубченко С. О., Каплан Ю. Б., Тищенко Ю. А. Створення безбар’єрного 
середовища та соціальна інклюзія: світовий досвід для України : аналіт. доп. 
Київ: НІСД, 2020. 24 с. 

3. Кожина А. В. Застосування цифрових технологій у публічному 
управлінні інклюзивним місцевим розвитком. Вісн. НАДУ. Серія «Державне 
управління». 2020 № 4 (99). C. 69–76. 

4. Mariën I., Baelden D. 8 Profielen van Digitale Ongelijkheden. 

https://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2017/09/DisabledPolicy.pdf
https://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2017/09/DisabledPolicy.pdf


ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

132 
 

Onderzoeksrapport voor het federale onderzoeksproject. IDEALiC.be. Brussel : Vrije 
Universiteit Brussel, 2015. URL: https://www.idealic.be/ publications (accessed: 
03.04.2021). 

 
 
 

ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА ПЕДАГОГА В УМОВАХ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ОСВІТИ 
 

Чернушич Тетяна Анатоліївна, 
здобувач ступеня вищої освіти «магістр», 
науковий керівник: 
к. пед. н., доц. Боровець О. В., 
Рівненський державний гуманітарний 
університет, м. Рівне 
 

Інформатизація суспільства призвела до зміни класичних цінностей освіти, 
зокрема проникнення комп’ютерних технологій у всі сфери життєдіяльності 
людини, в процеси навчання і виховання підростаючого покоління. Сучасна 
людина не може вважатися функціонально грамотною, тобто підготовленою до 
успішної професійної діяльності, якщо вона не має відповідних умінь і навичок 
роботи з прикладними програмами, а також у глобальних комп’ютерних мережах. 
За таких обставин інформатизація освіти розглядається сьогодні як абсолютна та 
обов’язкова умова створення інтелектуальної бази інформаційного суспільства, 
що позначається на процесі підготовки майбутніх педагогів, на розширенні видів 
діяльності вчителів, на структурі їхньої професійної компетентності та культури. 

Професійна педагогічна культура сучасного вчителя – це така 
характеристика фахівця, яка поєднує в собі істотні риси та якості його 
особистості, його систему педагогічних цінностей, способів діяльності і 
спілкування, професійну поведінку. В умовах інформатизації суспільства 
важливу роль у структурі професійної культури педагога починає відігравати 
інформаційно-комунікаційна складова (інформаційна культура), яка забезпечує 
організацію освітнього процесу на належному рівні в контексті актуальних вимог 
та інновацій. Сучасні дослідники зазначають, що «основою інформаційної 
культури особистості є знання про інформаційне середовище, закони його 
функціонування та розвитку, а головне – досконале вміння орієнтуватися в 
безмежному сучасному світі інформації» [1, с. 70].  
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